

# 明年中考英语加试口语引起连锁反应,不少培训机构闻风而动 部分学校拟请外教辅导初三生

中考英语明年将加试口语,消息一出不少培训学校闻风而动,接着推出暑期口语培训班,专门针对初三学生辅导。另外也有部分公办学校为了给学生提升口语能力,考虑为初三学生聘请外教。

本报记者 谭文佳  
通讯员 龚中英

英语培训机构:  
一天最多能接到十几个咨询电话

看到中考英语增加口语测试,不少家长开始着急,特别是初三学生的家长。周先生说:“本来孩子的英语成绩就不理想,如今又加上口语,快愁死我了。”跟周先生有同样顾虑的家长不在少数,记者通过采访了解到目前淄博市初中生的口语水平参差不齐。水平高的能跟外国人对话,但也有读个句子都会磕磕绊绊的。

张店某教育培训机构工作人员刘女士告诉记者,自从上周公布了中考改革方案后,每天都有家长打电话咨询英语口语培训的事情。刘女士说,培训机构里的课程基本都是全英语授课,口语培训都是渗透在平时的教学中,目前还没有专门针对中考口语的培训班。但培训学校也注意到了最近家长对这方面比较关注,因此学校现在正在考虑单独开设中学生口语班。记者了解到口语班费用不低,平均每小时要100到150元,如果一对一辅导价格还会更高。



淄博三中的学生在上外教口语课。 本报通讯员 龚中英 摄

## 公办学校:外教可增强学生学口语兴趣

淄博三中初三英语老师边龙艳表示,家长和学生不必过于紧张,考试都是日常会话,难度不会太大。老师现在的当务之急是让那些不敢说英语的学生开口说英语。

为了给学校营造更好的外语环境,部分学校考虑给初三初四学生配备外教。淄博三中教务处主任董铁生表示,学校之前一直聘请外教给初一初二学生上课。英语改革一

出,学校正在考虑给初三学生增加外教培训课程。

据悉,聘请外教的目的是让学生对口语感兴趣,而且能够学到地道纯正的英语口语。

## 双语学校:中考考口语让学校更有优势

口语增加几家欢喜几家愁,对于淄博当地的民办双语学校而言是发挥学生优势的好机会。淄博世纪英才外国语学校初中部李老师说,学校从学生入学那天起就在培训学生的英语能力,包括听说读写各个方面,每年都有学生参加全国比赛并获奖。而

且学校会经常举办双语合唱、双语话剧等让学生在平时生活里就能提高口语能力。

李老师说,高考因为照顾到考试的公平性,取消了听力。而中考是基础教育中很重要的一部分,如果中考再不考听力和口语那就真的成“哑巴”英语了。中考是打基础的

阶段,这个时候学生如果能有良好的听力和口语基础,对以后的英语学习非常有益。李老师说,这次改革对双语学校是件好事,虽然短期内不会影响很明显,但长期来看会有不少家长倾向选择有英语教学资源丰富的双语学校。

### 校园短波

## 山东丝绸纺织学院: 成立纺织服装 工业设计中心

本报讯 近日,淄博市纺织服装工业设计中心揭牌仪式在山东丝绸纺织职业学院举行,淄博市纺织行业协会会长赵鹏和学院院长孙志斌为淄博市纺织服装工业设计中心揭牌。

淄博市纺织服装工业设计中心是学院与淄博市纺织行业协会、淄博市工业设计办公室合作建立的,是学院开展政、校合作的又一成功案例。中心本着“优势互补、资源共享、共建共赢”原则,促进学院与地方互动共赢发展,形成淄博市纺织服装工业设计创新平台和人才孵化基地。(张为乐)

## 淄博实验毕业生: 获美大学生 建模竞赛大奖

本报讯 近日,淄博实验中学收到华北电力大学的贺信,该校2011届毕业生毛宇晗同学获得2014年美国大学生数学建模竞赛一等奖。

竞赛包括数学建模竞赛(MCM)和交叉学科数学建模竞赛(ICM)两个部分,要求参赛团队在4天内对一考题涉及的实际问题展开分析和求解,对结果的合理性、模型的正确性、可能存在的问题进行讨论,并根据分析计算结果给相关部门提出合理化建议,最终用流畅的英文写出结构清晰、结论明确的研究论文。

美国大学生数学建模竞赛是面向世界各国大学生的国际性权威赛事,为现今各类数学建模竞赛之鼻祖,享有数学建模“奥林匹克”之称。(陈传智)

## 淄博五中: 举办环保创意 设计大赛



本报讯 近日,淄博五中举办了首届“环保创意设计大赛”,同学们积极参与,巧妙构思,利用生活中的废弃物品制作了富有创意的环保作品。学校进行了作品展示。活动的开展进一步提高了师生环保意识,培养了学生创新思维和实践能力,展现了五中学生较强的综合素质,进一步促进了学生的全面发展。(赵杰)

## 淄博六中: 后勤管理社会化

本报讯 近日,淄博六中水电暖日常维修招投标会议结束,经过严谨规范、公开透明的一系列程序,淄博蓝泰经贸有限公司顺利中标。

整个招标程序规范严谨,学校首先公开标书,对工作范围和内容、招投标时间、地点、要求、投标需提供材料、开标及评标、合同签订事宜等做出了详尽的规定。(王芝东)



## 中考倒逼学生开口

老外说话听不懂,非让对方写下来才能明白什么意思。这是中国学生学习十几年英语的真实写照。虽然喊了好几年杜绝“哑巴”

英语,但都没多大实质进展。今年淄博市出台《2015年淄博市中考招生制度改革意见》增加英语口语考试,让老师、学生和家瞬间瞪起

了眼,不重视不行了。用中考来提高对口语的重视,这一招可谓立竿见影。现在老师、学生都在忙着提升口语水平,但口语能力

的提升需要长期坚持,如果只为应付中考才练口语,升入高中或大学后就不再练不再说,那么“哑巴”英语还是不会得到彻底根治。



### 编者按

小小校园每天都在发生着各种新鲜事,想跟更多的人分享你的快乐吗?请拿起你手中的笔,把发生在你周围新鲜有趣的事记录下来发给我们,你就是齐鲁晚报《今日淄博》“校园情报站”的小记者。即日起,《今日淄博》学周刊成立“校园情报站”栏目,鼓励全市热爱文学写作的小记者们用自己独特的眼光和视角,观察并记录下每天发生在自己身边的校园新闻和感人故事。

《校园情报站》每周三与读者见面,现诚邀各学校的小记者们踊跃投稿,每篇字数在200-400字,投稿邮箱为wenjia88@126.com。

## 阳光体育节 丰富课余生活

小记者 常和 李金蔓 指导教师 王晶

为进一步丰富校园文化生活,提高学生综合素质,促进学生健康成长和全面发展,近日学校开展了“阳光体育节活动”。包括个人花样跳绳、团体跳绳、踢毽子、花样轮滑等多项体育运动。

这次活动圆满举行。一方面,鼓舞了同学们积极投入到健康运动活动中的热情,极大地提高了同学们对体育精神的感悟,深刻体会到了体育精神中所蕴含的强大动力。另一方面,使老师和同学们在本次活动相互支持,通力合作,更加拉近了师生间的感情,促进身体健康的同时又能增添浓浓的师生情谊。

阳光体育节的活动虽已落下了帷幕,但是我相信每位同学都会将这份美好的记忆铭记于心,把这份闪烁着耀南精神光辉的力量永久地传承下去!(淄博五中)

## 感恩父母 做孝德少年

小记者 曹馨悦 指导教师 徐丽

近日,张店七中举办了“做孝德少年”的体验活动。活动要求孩子与父母互换角色,体谅父母的良苦用心。

通过一个月的体验活动,同学们对父母的辛苦有了前所未有的深刻认识。有的同学总结说:爸爸妈妈为我们付出了许多,我们唯一能做的,就是在学校认真学习,在家中帮助他们做些家务。还有的同学说:我以后要多和父母谈心,理解他们的烦恼,让他们不再为我们操心。有的不是劳累,而是温暖。今后他们要用孝心和温暖的行动回报父母。

活动虽然结束,但是孝心行动并没有结束。在此,我们呼吁更多的学生将孝德的正能量传递给更多的人,让更多的父母感受到子女的孝心。(张店七中)

## 亲子工作坊 让心灵沟通舒畅

小记者 王竹雪 指导老师 李文强

5月17日上午,我和妈妈来到临淄区家庭教育中心参加了一次亲子活动。活动由家庭教育中心的老师主持。

活动有很多沟通游戏。如传话游戏、摸纸牌游戏等。这些游戏让学生明白了人与人之间沟通的重要性,团队协作才能成功的道理。

在活动结束之前,我们做了一个刺激而又深刻的游戏——相互信任体验活动。我和妈妈分别扮演了盲人、聋哑人,相互搀扶走过了不同的路段。在活动结束交流感受的时候,我和妈妈都流泪了。这次活动让父母更加知道怎么教育自己的孩子了。学生也知道了怎么体谅父母关心父母。(临淄区晏婴小学)